6487 Sayılı Bazı Kanunlar ile 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun

[bookmark: _GoBack]11 Haziran’da Resmi Gazete’de yayımlanan 6487 Sayılı Bazı Kanunlar ile 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun ile vergi mevzuatında aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır:

· Kurumlar Vergisi Kanunu’nda yer alan taşınmaz ve iştirak hissesi satışında tanınan %75’lik istisna maddesine aşağıdaki paragraf eklenmiştir:
· Ancak, varlık kiralama şirketinden devralınan veya kaynak kuruluşça kira sözleşmesinden kaynaklanan yükümlülüklerin yerine getirilememesi hâli hariç olmak üzere, varlık kiralama şirketi tarafından söz konusu taşınmazların üçüncü kişi veya kurumlara satılması durumunda, bu varlıkların kaynak kuruluşta varlık kiralama şirketine devirden önceki kayıtlı değeri ile anılan kurumlarda ayrılan toplam amortisman tutarı dikkate alınarak satışı gerçekleştiren kurum nezdinde vergilendirme yapılır.
· Söz konusu değişiklik Kanunun yayımı tarihinden itibaren kaynak kuruluşlarca devredilen taşınmazlara uygulanmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girmektedir.
· Gelir Vergisi Kanunu Geçici 75inci maddede bulunan Ar-Ge ve destek personelinin, bu çalışmaları karşılığında elde ettikleri ücretleri üzerinden asgari geçim indirimi uygulandıktan sonra hesaplanan gelir vergisinin muhtasar beyanname üzerinden tahakkuk eden vergiden belirli düzeyde indirilmek suretiyle terkin edilmesine ilişkin madde 31.12.2013 tarihinden 31.12.2023 tarihine kadar uzatılmıştır.
· Vergi Usul Kanunu’na uluslararası anlaşmalar gereğince bilgi değişimine ilişkin aşağıdaki madde eklenmiştir:
· MADDE 152/A – Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı veya vergi incelemesi yapmaya yetkili olanlar, usulüne uygun olarak yürürlüğe girmiş uluslararası anlaşmalarda yer alan bilgi değişimi hükümleri çerçevesinde, Maliye Bakanlığınca tespit edilecek usullere göre bu Kanunun 1 inci maddesinde belirlenen şümulle sınırlı olmaksızın bilgi toplayabilir.
· Harçlar Kanunu’na ilişkin aşağıdaki değişiklikler getirilmiştir:
· 8 sayılı tarifedeki Finansal Faaliyet Harçlarının bütün bankaların, serbest bölgelerdekiler de dahil olmak üzere açılan şubeleri için düzenlenen belgeler (her şube ve her yıl için) ödenen harçlarda parantez içi hüküm “her şube ve her yıl için, şube açılışında şubenin açıldığı ay kesri tam ay sayılmak suretiyle takvim yılının kalan ay süresine isabet eden harç tahsil edilir” şeklinde değiştirilmiştir.
· Dörtte biri peşin geri kalanı kararın verilmesinden itibaren 2 ay içerisinde ödenen karar ve ilam harçları karar verilmesinden itibaren 1 ay içerisinde ödenecek şekilde değiştirilmiştir.

Kanun’la getirilmiş diğer değişiklikler bugün itibariyle yürürlüğe girmiştir. 
Saygılarımızla,
