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Bazı Kamu Alacaklarının Yeniden Yapılandırılması İle Bazı Kanun Ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi 03.06.2014 tarihinde Plan ve Bütçe Komisyonunda görüşülmek üzere Meclis’e sunulmuştur. Tasarı halindeki Kanun’un vergi ve SGK borçlarına ilişkin sunduğu af hükümleri aşağıdaki gibidir:

· Kesinleşmiş Kamu Borçları
· 30.04.2014 tarihi ve önceki tarihlerde tahakkuk etmiş ancak ödenmemiş vergi, bunlara bağlı vergi cezaları gecikme faizleri, gecikme zamları ve vergi aslına bağlı olmayan vergi cezaları kapsamaktadır.
· 30.04.2014 tarihi itibariyle kesinleşmiş olup Kanun yayım tarihinden önce vadesi geldiği halde ödenmemiş ya da ödeme süresi gelmemiş olanlar vergi ve cezaların tamamı ve bunlara bağlı faiz, cezai faiz, gecikme faizi ya da gecikme faizi yerine TEFE/ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanan faiz ödenecektir.
· Vergi aslına bağlı olmayan vergi cezalarında cezanın %50’si ve TEFE/ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanan faiz ödenecektir.
· Af hükmünden faydalanmak için başvuru tarihi Kanun yayım tarihinden itibaren 2 aydır. 
· Tahsil dairelerince takip edilmekte olan amme alacaklarından yıllık gelir veya kurumlar vergilerini, gelir (stopaj) vergisi, kurumlar (stopaj) vergisi, katma değer vergisi ve özel tüketim vergisi için bu af hükmünden yararlanmak üzere başvuruda bulunan mükellefler, taksit ödeme süresince bu vergi türleri ile ilgili verilen beyannameler üzerine tahakkuk eden vergileri çok zor durum olmaksızın her bir vergi türü itibarıyla bir takvim yılında ikiden fazla vadesinde ödememeleri ya da eksik ödemeleri halinde belirtilen madde hükümlerine göre yapılandırılan borçlarına ilişkin kalan taksitlerini ödeme haklarını kaybedeceklerdir.
· Kesinleşmiş SGK Borçları
· 2014 Nisan ve önceki dönemlere ait SGK sigortalılık statülerinden kaynaklanan sigorta primi, emeklilik keseneği ve kurum karşılığı, işsizlik sigorta primi, sosyal güvenlik destek primi, SGK tarafından kesilen damga vergisi, özel iletişim vergisi ve eğitime katkı payı vb. borçlar kapsanmaktadır.
· Borçların asılları ve TEFE/ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanan faiz ödenecektir.
· Af hükmünden faydalanmak için başvuru tarihi Kanun yayım tarihinden itibaren 3 aydır. 
· Kesinleşmiş Borçlar için Ödeme Şekilleri
· Peşin ya da 6, 9, 12, 18 eşit taksit şeklinde ödemek mümkün olup taksitler iki ayda bir ödenecektir. Taksitli ödeme seçeneğinde ödenecek tutara aşağıdaki katsayıları eklenecektir:
· 6 taksit: 1,05
· 9 taksit: 1,07
· 12 taksit: 1,10
· 18 taksit: 1,15
·  Kayıtlarda Yer Aldığı Halde İşletmede Bulunmayan Kasa Mevcudu ve Ortaklardan Alacaklar
· 31.12.2013 tarihi itibariyle düzenlenen bilançolarda gözüktüğü halde işletmede bulunmayan kasa mevcudu ve ortaklardan alacaklar bu tutarlar üzerinden %3 vergi verilmesi kaydıyla kayıtlardan silinecektir. 
· Af hükmünden faydalanmak için başvuru tarihi Kanun yayım tarihinden itibaren 3 aydır ve söz konusu vergi beyanname süresinde ödenecektir. 
· Ödenen vergi kurumlar vergisinden mahsup edilemez ve kurumlar vergisi matrahı hesabında kanunen kabul edilmeyen gider olarak dikkate alınacaktır.
· Beyan edilen tutarlar için ayrıca tarhiyat yapılmayacaktır.

Görüleceği üzere tasarı halindeki Kanun 6111 kadar kapsamlı olmayıp kesinleşmemiş ve dava safhasındaki borçları, vergi ve vergi matrahı artırımını, pişmanlıkla veya kendiliğinden yapılan beyanlar ve işletmede mevcut olduğu halde kayıtlarda yer almayan emtia, makine, teçhizat ve demirbaşlar bu kanuna eklenmemiştir. Tasarı hakkındaki gelişmeler konusunda detay bilgi göndereceğiz.

Saygılarımızla, 
