6552 Sayılı Torba Yasa
Kamu alacaklarının yapılandırılmasını da içeren 6552 sayılı İş Kanunu İle Bazı Kanun Ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması İle Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına Dair Kanun yürürlüğe girmiş olup; yapılandırma ve vergi ile ilgili detayları aşağıdaki gibidir:
1. Kamu alacaklarının yapılandırılması

· Kesinleşmiş Vergi Borçları

· 30/4/2014 tarihinden (bu tarih dâhil) önceki dönemlere, beyana dayanan vergilerde bu tarihe kadar verilmesi gereken beyannamelere ilişkin vergi ve bunlara bağlı vergi cezaları, gecikme faizleri, gecikme zamları (2013 takvim yılına ilişkin gelir vergisi ikinci taksiti hariç),

· 2014 yılına ilişkin olarak 30/4/2014 tarihinden (bu tarih dâhil) önce tahakkuk eden vergi ve bunlara bağlı vergi cezaları, gecikme faizleri, gecikme zamları (2014 yılı için tahakkuk eden motorlu taşıtlar vergisi ikinci taksiti hariç),

· 30/4/2014 tarihinden (bu tarih dâhil) önce yapılan tespitlere ilişkin olarak vergi aslına bağlı olmayan vergi cezaları,

yukarıda yazılı ödemelerden 30.04.2014 tarihi itibariyle kesinleşmiş olup Kanun yayım tarihinden önce vadesi geldiği halde ödenmemiş ya da ödeme süresi gelmemiş olanlar vergi ve cezaların tamamı ve bunlara bağlı faiz, cezai faiz, gecikme faizi ya da gecikme faizi yerine TEFE/ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanan faiz ödenecektir. İhtirazi kayıtla verilen beyannameler üzerine tahakkuk etmiş olan vergiler hakkında da yukarıdaki hükümler uygulanacaktır.

Vergi aslına bağlı olmayan vergi cezalarında ise cezanın %50’si ve TEFE/ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanan faiz ödenecektir.

· Maddede geçen vergi kapsamına 213 sayılı Kanun kapsamına giren vergi, resim, harç ve fon payı ile eğitime katkı paylarının tamamı girecektir.

· Bu madde hükmünden yararlanmak isteyen borçluların maddede belirtilen şartların yanı sıra dava açmamaları, açılmış davalardan vazgeçmeleri ve kanun yollarına başvurmamaları şarttır. Davadan vazgeçme dilekçeleri ilgili tahsil dairesine verilecek ve bu dilekçelerin tahsil dairelerine verildiği tarih, ilgili yargı merciine verildiği tarih sayılarak dilekçeler ilgili yargı merciine gönderilecektir. Bu madde hükümlerinden yararlanmak üzere başvuruda bulunan ve açtıkları davalardan vazgeçen borçluların bu
ihtilaflarıyla ilgili olarak bu Kanunun yayımlandığı tarihten sonra tebliğ edilen kararlar uyarınca işlem yapılmayacaktır.

· Yapılandırma hükümlerinden faydalanmak için başvuru tarihi Kanun’un yayımlandığı tarihi izleyen ikinci ayın sonuna kadardır.

· Madde kapsamında ödenecek tutarların ilk taksiti bu Kanunun yayımlandığı tarihi izleyen üçüncü aydan başlamak üzere ikişer aylık dönemler hâlinde azami on sekiz eşit taksitte ödenecektir.

· Taksitle yapılacak ödemelerinde ilgili fıkralara göre belirlenen tutar;

1) Altı eşit taksit için (1,05),
2) Dokuz eşit taksit için (1,07),
3) On iki eşit taksit için (1,10),
4) On sekiz eşit taksit için (1,15),

katsayısı ile çarpılacak ve bulunan tutar taksit sayısına bölünmek suretiyle ikişer aylık dönemler hâlinde ödenecek taksit tutarı hesaplanacaktır. 

· Tahsil dairelerince takip edilmekte olan amme alacaklarından yıllık gelir veya kurumlar vergilerini, gelir (stopaj) vergisi, kurumlar (stopaj) vergisi, katma değer vergisi ve özel tüketim vergisi için bu yapılandırma hükmünden yararlanmak üzere başvuruda bulunan mükellefler, taksit ödeme süresince bu vergi türleri ile ilgili verilen beyannameler üzerine tahakkuk eden vergileri çok zor durum olmaksızın her bir vergi türü itibarıyla bir takvim yılında ikiden fazla vadesinde ödememeleri ya da eksik ödemeleri halinde belirtilen madde hükümlerine göre yapılandırılan borçlarına ilişkin kalan taksitlerini ödeme haklarını kaybedeceklerdir.

· Kayıtlarda Yer Aldığı Halde İşletmede Bulunmayan Kasa Mevcudu ve Ortaklardan Alacaklar

· 31.12.2013 tarihi itibariyle düzenlenen bilançolarda gözüktüğü halde işletmede bulunmayan kasa mevcudu ve işletmenin esas faaliyet konusu dışındaki işlemleri dolayısıyla (ödünç verme ve benzer nedenlerle ortaya çıkan) ortaklarından alacaklı bulunduğu tutarlar ile ortaklara borçlu bulunduğu tutarlar arasındaki net alacak tutarları bu Kanunun yayımlandığı tarihi izleyen üçüncü ayın sonuna kadar vergi dairelerine beyan edilmek suretiyle kayıtlar düzeltilebilecek; bu tutarlar üzerinden %3 oranında hesaplanacak vergi beyanname verme süresi içinde ödenecektir.

· Ödenen vergiler, gelir veya kurumlar vergisinden mahsup edilmeyecek; beyan edilen
tutarlar ve ödenen vergiler, kurumlar vergisi matrahının tespitinde gider olarak kabul edilmeyecektir. 

· Beyan edilen tutarlar nedeniyle ilave bir tarhiyat yapılmayacaktır.

· Kesinleşmiş SGK Borçları

· 2014 Nisan ve önceki dönemlere ait SGK sigortalılık statülerinden kaynaklanan sigorta primi, emeklilik keseneği ve kurum karşılığı, işsizlik sigorta primi, sosyal güvenlik destek primi, başvuru tarihi itibarıyla ilgili mevzuatına göre ödenmesi imkânı ortadan
kalkmamış isteğe bağlı sigorta primi ve topluluk sigortası primi,SGK tarafından kesilen damga vergisi, özel işlem vergisi ve eğitime katkı payı vb. borçlar kapsanmaktadır.

· Borçların asılları ve TEFE/ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanan faiz ödenecektir.

· Yapılandırma hükmünden faydalanmak için Kanun’un yayım tarihini izleyen aybaşından itibaren 3 ay içinde başvurulması gerekmektedir. 

· İlk taksitin bu maddenin yayımlandığı tarihi izleyen ay başından itibaren dört ay içinde, diğer taksitlerin ise ikişer aylık dönemler hâlinde azami on sekiz eşit taksitte ödenmesi
gerekmektedir. Taksitlere uygulanacak katsayı oranları kesinleşmiş vergi alacaklarında belirlenen katsayılar ile aynıdır.

2. Diğer Hususlar

· Kanun’da yukarıda belirtilen yapılandırma hükümlerinin yanı sıra; 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun 89 uncu maddesinin birinci fıkrasının (10) numaralı bendi ile 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 10 uncu maddesinin birinci fıkrasının (e) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilerek indirim konusu yapılabilecek bağışların kapsamı genişletilmiştir. 

“Başbakanlıkça veya Bakanlar Kurulunca başlatılan yardım kampanyalarına makbuz karşılığı yapılan ayni ve nakdî bağışların tamamı.”

· KDV Kanunu’na ilişkin değişiklikler:
· Kanun’un 17nci maddesinin 4. fıkrasının g bendindeki külçe altın, külçe gümüş ve kıymetli taşların teslimine ilişkin istisna maddesi, söz konusu maden ve taşların yalnızca Sermaye Piyasası Kanununa göre Türkiye’de kurulu borsalarda işlem görmek üzere ithal, borsaya teslim ve borsa üyeleri arasında el değiştirme işlemlerine uygulanacak şekilde daraltılmıştır. 
· 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nun geçici 41 inci maddesi kapsamında taşınmazların Sosyal Güvenlik Kurumuna devir ve teslimi ile bu taşınmazların Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından (müzayede mahallerinde yapılan satışlar dâhil) devir ve teslimi 31/12/2023 tarihine kadar KDV’den müstesna tutulacaktır.

· Ar-Ge faaliyetlerinde istihdam edilen personele uygulanan sigorta primi desteğine yönelik 5 yıllık süre kaldırılmıştır.

· Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nca süresiz çalışma izni verilen yabancılara ikamet tezkeresinin harç ödenmeksizin verilmesi sağlanacaktır.
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Saygılarımızla,
