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Önceden Hazırlanmış Kira Beyanname Sistemi’nin kapsamının genişletilmesi ile ilgili 470 No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği 25.02.3016 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. 

Gelir vergisi mükelleflerinin yararlanacağı Hazır Beyan Sistemi’nin özellikleri aşağıdaki gibidir:

· Geliri ücret, gayrimenkul sermaye iradı, menkul sermaye iradı ile diğer kazanç ve iratlardan (“DKİ”) veya bunların birkaçından veyahut tamamından ibaret olan gelir vergisi mükellefleri sistemden yararlanabileceklerdir
· DKİ, arızi kazançlar ile değer artış kazançlarını kapsamaktadır
· Bu çerçevede ticari, zirai veya serbest meslek kazancı elde edenler Hazır Beyan Sistemi üzerinden beyanname veremeyeceklerdir.
· Beyannamenin verilmesi sırasında, vergi hesaplaması Sistem tarafından otomatik olarak yapılacak ve tahakkuk bilgileri mükellefin onayına sunulacaktır.
· Hazır Beyan Sistemine Başkanlığın internet adresi (www.gib.gov.tr) üzerinden giriş yapılacaktır. 
· Mükellefler güvenlik sorularını cevaplayarak veya İnternet Vergi Dairesi şifrelerini kullanarak Sisteme giriş yapabilecektir. İnternet Vergi Dairesi şifresi bulunmayan mükellefler, ekte yer alan İnternet Hizmetleri Kullanım Başvuru Formu (Gerçek Kişiler) ile herhangi bir vergi dairesine başvurarak kullanıcı kodu, parola ve şifre alabileceklerdir. 

Bu Tebliğ 01.03.2016 tarihinde yürürlüğe girecek olup sistem henüz aktifleştirilmemiştir. 

