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24.06.2016 tarihinde Resmi Gazete’de yayımlanan Türkiye Cumhuriyeti İle Belçika Krallığı Arasında 2 Haziran 1987 Tarihinde Ankara’da İmzalanan Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme Anlaşmasını Değiştiren Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun ile 9 Temmuz 2013 tarihinde Brüksel’de imzalanan “Türkiye Cumhuriyeti ile Belçika Krallığı Arasında 2 Haziran 1987 Tarihinde Ankara’da İmzalanan Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme Anlaşmasını Değiştiren Protokol”ün onaylanması uygun bulunmuştur.

Bu protokol ile 23 no’lu Bilgi Değişimi ve 27 no’lu Tahsilatta Yardımlaşma maddeleri genişletilip olup Türkiye’nin son senelerde sonlandırmış olduğu Anlaşmalar’daki maddeler ile aynı kapsama getirilmiştir. Yeni protokolü ekte bulabilirsiniz. 

Diğer taraftan Anlaşma’nın diğer maddelerinde (örneğin temettü stopajı, Belçika’da vergilendirilebilen temettülerin Türkiye’de kurumlar vergisinden istisna edilebilmesi, sermaye değer artış kazançları vergilendirmesi) herhangi bir değişikliğe gidilmemiştir.

Protokol TBMM tarafından onaylandıktan sonra yürürlüğe girecektir. 
