Muhtasar Beyanname ile Aylık Prim ve Hizmet Belgesi’nin Birleştirilmesine İlişkin Tebliğ

18 Şubat 2017 tarihli ve 29983 sayılı Resmi Gazete'de "Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi Genel Tebliği (Sıra No: 1)" yayımlanmıştır. Tebliğ’e göre, muhtasar beyanname ile aylık prim ve hizmet belgesinin birleştirilerek verilmesine ilişkin detaylar ve yeni uygulamaya geçiş tarihlerini belirlenmiştir.

Hatırlanacağı üzere, 9 Ağustos 2016 tarihli ve 29796 Sayılı Resmi Gazete' de yayımlanan 6728 sayılı Kanun’un 16ncı maddesiyle, Muhtasar beyanname ile aylık prim ve hizmet belgesinin birleştirilerek verilmesine ilişkin Gelir Vergisi Kanunu’na “Muhtasar ve prim hizmet beyannamesi” başlıklı 98/A maddesi eklenmişti. Yayımlanan tebliğ ile;

· Vergi kanunlarına göre muhtasar beyanname verme yükümlülüğü bulunan ve 5510 sayılı Kanuna göre aylık prim ve hizmet belgesi veren mükelleflerin vergi kimlik numaraları ile kurum işyeri sicil numaralarının eşleştirilmesi amacıyla bir defaya mahsus olmak üzere tebliğ ekinde yer alan “Vergi Kimlik Numarası ile Sosyal Güvenlik Kurumu İşyeri Sicil Numarasının Eşleştirilmesine İlişkin Bildirim”i (Ek-8)  2017 Mart ayı sonuna kadar internet vergi dairesi üzerinden elektronik ortamda göndermeleri gerekmektedir.

· Tebliğin, beyannamelerin verilmesine ilişkin hükümleri 01.01.2018 tarihinden itibaren geçerli olacaktır. Ancak Kırşehir ili merkez ve ilçelerinde bulunan mükellefler için bu Tebliğin uygulanmasına, Haziran ayında verilmesi gereken beyannameler dahil olmak üzere 01.06.2017 tarihinden itibaren başlanacaktır.
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