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4 Ağustos 2012 tarihinde Resmi Gazete’de yayımlanan Tebliğde model yılı 1990 ve daha eski taşıtlar ile mevcut olmayan veya motorlu taşıt vasfını kaybetmiş olan taşıtlara ilişkin yapılacak işlemlere ilişkin açıklamalar yer verilmiştir.
Buna göre model yılı 1990 ve daha eski olan taşıtların 31.12.2014 tarihine kadar kayıt ve tescillerinin silinmesi ve hurdaya çıkarılması suretiyle il özel idarelerine bedelsiz olarak ya da hurda müdürlüklerine teslim eden gerçek ve tüzel kişiler adına 31.12.2014 tarihine kadar tahakkuk etmiş ve ödenmemiş olan motorlu taşıtlar vergisi ile gecikme zammı, gecikme faizi, vergi cezaları ve 28.2.2009 tarihine kadar tescil plakasına kesilen idari para cezaları terkin edilecektir.
Ayrıca; model yılı 2000 veya daha eski olup 28.02.2009 tarihi itibariyle mevcut olmayan veya motorlu taşıt vasfını kaybetmiş bulunan taşıtların, bu durumlarını kanaat verici belgelerle tevsik etmeleri ve bu taşıtlara ait motorlu taşıtlar vergisi asıllarının 1/4'ünü 31.12.2014 tarihine kadar ödemeleri şartıyla, kalan vergi aslı, gecikme zammı, gecikme faizi, vergi cezaları ve tescil plakasına kesilen trafik idari para cezalarının tamamının tahsilinden vazgeçilecek ve ödemeyi müteakip trafik tescil kayıtları silinecektir.

